

【93週年校慶】躍升精彩 引領卓越 成大表彰113年3位校友傑出成就

※轉載自本校新聞中心網頁
文／翁藍莉、劉姿佑 圖／成大新聞中心



「113年校友傑出成就獎」11日舉行頒獎典禮，沈孟儒校長親自頒發「113年校友傑出成就獎」予3位獲獎校友，左起別為電機工程學系76級陳沛銘(左1)、機械工程學系68級李和成(左2)、電機工程學系74級姚德(右1)

國立成功大學為表彰校友在專業領域的卓越成就及對國家社會的貢獻，令母校倍感榮耀與自豪，延續傳統於校慶期間舉辦「校友傑出成就獎」頒獎典禮。今(11)日典禮在成功校區格致堂舉行，沈孟儒校長親自頒發獎項予113年度3位獲獎校友，(依頒獎序)分別為機械工程學系68級李和成、電機工程學系74級姚德彰及電機工程學系76級陳沛銘。



沈孟儒校長表示，本屆獲獎的3位學長設立了此後傑出校友的超高標準，期待各界持續共同擦亮成大招牌

沈孟儒校長致詞表示，「今日與其說是表揚，應該是我代表學校謝謝這3位學長對學校的實質貢獻；他們是我上任4個學期以來，幫助最大的人，令我非常感念。」沈校長說，當前高等教育的競爭非常激烈，人才、資金都是學校發展的重要根本，自上任以來即馬不停蹄地在全球各地進行人才招募及為學校募款。其中，李和成學長除了捐款支持母校募款行動，

也出借美國辦公室作為人才面試場地，甚至貼心的準備茶點，他的當選實至名歸。

姚德彰學長创建的鳳凰基金，對母校的幫助是跨世紀的創舉，其他學校更是難以仿效，是推動母校校務發展的重要人物，可以說是「學校的財務部長」，甚至也可以說是「被電機系耽誤的經濟學家」。過去提到竹科工程師多以為是清大、交大畢業生居多，陳沛銘學長克服萬難成立成大新竹校友會，是鏈結成大校友的重要平台。他讓更多成大人竹科的身影得以現身也促進互動交流，成功凝聚了竹科成大人的向心力。本屆獲獎的3位學長同時也設立了此後傑出校友的超高標準，期待各界持續共同擦亮成大招牌，讓全球校友在世界各地抬頭挺胸走路，也讓學弟妹有個燦爛的未來。



李和成學長說，成大的學習經歷是他人生中最充實且自由的時光

DiCon Fiberoptics, Inc. CEO & Chairman (美國公司)、大地光纖股份有限公司(台灣子公司)董事長、成大機械工程學系68級校友李和成，在光纖產業耕耘近40年，是光通訊業界公認的創新領導者。李和成校友秉持永續經營的理念，專注於自有核心技術開發，已獲得超過80項專利。2007年跨足LED照明領域，以獨創的光源專利技術推動多項創新。李和成校友並積極回饋母校，捐款支持教學與硬體設施，訂定機械系AI教學改進計劃、改建教室設立「義成創思學堂」、「人工智慧教學教室」，促進AI教學與創意思考的發展。

李和成學長對於重回格致堂接受獎項感到無比榮幸，他致詞時表示，憶起自己距離上一次到格致堂已是50年前，當時格致堂因為舉辦考試被戲稱為「屠宰場」的過往。李學長

感謝成大求學時師長們給予的啟發，以及母校提供的優良學習環境，讓他能夠跨領域學習，也結交並與同學建立終生的友誼。李和成學長說，成大的學習經歷是他人生中最充實且自由的時光。他也祝福成大能不斷精進，再創佳績。

「用光改變世界」的李和成校友說，人生的活動是時空交織下短暫的因緣產物，變動無常無法主宰，但你可以選擇方向，不斷學習與創造，發揮所長，做出貢獻。



姚德彰學長表示，成大人具備腳踏實地、願意團隊合作及謙虛也願意承擔的特質，這些都是很好的心法

鳳凰創新創業投資公司董事長、成大電機工程學系 74 級姚德彰校友，具有 30 年以上創投經驗，曾協助上百家新創企業發展，並助力年輕創業家於未來前瞻科技的發展。2020 年起姚德彰校友與成大校友共同發起成立鳳凰基金，每年提撥盈餘 15% 回饋母校，至今捐款超過 7000 萬元。2023 年，更延伸設立成大天使投資俱樂部 Angels Club、鳳凰新創平台，協助校友及校園新創，致力於強化成大的創新能量與影響力，實踐多贏、共好。

姚德彰學長致詞表示，接受學校的榮譽讓他感到十分榮幸與感恩。感謝父母親、師長、夫人及一路支持與同行老同學、老夥伴，這些都是最珍貴的資產。姚學長也以多年的投資經驗分享，投資不僅僅指的是金錢，還包括更稀缺的資源，如時間、注意力和專業等。他強調，選對了方向、持之以恆，就能體會到複利的力量。姚德彰學長說，成大人具備腳踏實地、願意團隊合作及謙虛也願意承擔的特質，這些都是很好的心法。他期望透過鳳凰基金平台，能將成大校友在產業界的影響力回饋給母校，持續投資與支持，推動成大不斷向前。

持續「為他人點燈」的姚德彰學長說，我們是大榕樹，踏實、韌性，喜歡互助、合作、分享，一旦凝聚自然啟動正能量循環，發展超乎想像。



陳沛銘學長表示，他在成大的獲得，不僅是專業知識，更是為人處世的道理，這些寶貴的經驗和教導，讓他在職場上穩步前行

華邦電子股份有限公司總經理、成大電機工程學系 76 級陳沛銘校友，具有超過 30 年電子及半導體產業經驗，帶領團隊與國內外大廠緊密合作，屢獲國際客戶肯定。自 2020 年接任華邦電子總經理以來，積極迎接挑戰，帶領公司推動 ESG 多項具體措施，成效斐然。陳沛銘學長熱心支持母校，推動促成華邦電子對成大智慧半導體及永續製造學院提供經費支持、課程開立及產學合作，並發起成立新竹成大校友會，擔任首屆理事長，凝聚成大校友的情感。

陳沛銘學長對於獲頒獎項感到無比的榮幸與感激。陳學長指出，他在成大的學習獲得的不僅是專業知識，更是為人處世的道理，這些寶貴的經驗和教導，讓他在職場上穩步前行。成大的校訓「窮理致知」，指引學生穩健踏實、探求知識並注重團隊合作，這不僅僅是在校期間學習的指南，更是立足社會的基石。陳沛銘學長也指出，未來無論是台灣或全球各行各業都面臨了許多挑戰，大家一起以開放的心胸迎接。他也期望分布於全球的成大優秀校友能夠透過校友會橋樑加強鏈結，增強校友間的合作，共同為母校的發展貢獻心力。

「為永續盡心力」的陳沛銘校友說，人的潛力無限，常保好奇心，終生學習鼓勵自己。可以做好一件事，不是太厲害，能動員團隊完成使命，是非常的成就。